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Lösungen Aufnahmeprüfung 2018 

 

1. (273.15 hl – 139 l + 1300 cl) : 27 = (27315 l – 139 l + 13 l) : 27  = 27189 l : 27 = 1007 l   
 

 

2. 
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3. 5.08 + 3.4 = 8.48 
 3 ∙ 8.48 = 25.44 
 62.64 - 25.44 = 37.2 
 37.2 : 4 = 9.3 
 

 
4. 1h 20 min = 3600 s + 1200 s = 4800 s 
  
 1 s                  21 Bilder 

 4800 s            100800 Bilder 

 
 25 Bilder          1 m  

 100800 Bilder    100800 m : 25 = 4032 m 

  

 
5. a) Weisse Fläche = 22 cm ∙ 36 cm – 6 cm ∙ 22 cm – 6 cm ∙ 36 cm + 6 cm ∙ 6 cm =     
          = 792 cm2 – 132 cm2 – 216 cm2 + 36 cm2 = 480 cm2   
 
 b) 36 cm – 6 cm = 30 cm   →   30 cm : 3 = 10 cm  →  Länge kleines Rechteck = 10 cm 
   Länge grosses Rechteck = 20 cm   
   
      
 22cm – 6 cm = 16 cm  →   16 cm : 2 = 8 cm   →  Breite  der zwei vertikalen Rechtecke = 8 cm  
  
  
 
 
  
 
 
 
  
 
  
  
  
  
 Umfang Kreuz = 20 cm + 40 cm + 4 ∙ 6 cm + 4 ∙ 8 cm = 116 cm  
      
    

 
 



 
6. a) 15 Würfel je 6.3 kg → 1 Wagen   3 Steinwürfel (6.3 kg ∙ 3 = 18.9 kg < 20.5 kg) 

                                         15 : 3 = 5 → mindestens 5 Transporte  
 
 b) 38 Würfelflächen 
 
 c) 4 Würfel    
 

 
7. a) 1 7 9 
 
 b) 0 4 2 
 

  
8. a) 14 /  30 
 
 b) 12 + 22 + 32 + 42 + 52 + 62 + 72 + 82 + 92 + 102 + 112 + 122 + 132 =  
            = 1 + 4 + 9 + 16 + 25 + 36 + 49 + 64 + 81 + 100 + 121 + 144 + 169 = 819 
 

 

 

  


